

EL IRIS

	Ptas
Un mes	2'00
Extranjero (trimestre)	8'00
Número suelto	0'10
extranero	0'15

AÑO XXII

DIARIO CATÓLICO

Núm. 6.376

Ciudadela (Menorca) sábado 28 de Julio de 1934

Contrastes

Leemos que el Sr. Martínez Barrio ha ido a Palencia a fin de reorganizar un partido político. Por cierto que D. Diego ha reanudado sus actividades con mucho entusiasmo, a juzgar por lo que los periódicos nos cuentan.

Decía el Sr. Alba, no hace muchos días, al despedirse para Suiza donde piensa permanecer tres semanas, que veraneará en una playa del Norte y que espera no tener que interrumpir su veraneo ni adelantar el regreso por acontecimientos políticos que no cree que se producirán, pues los rumores que han empezado a correr son de los que se suelen poner en circulación casi siempre por esta época de calor.

Puede que el Presidente de la Cámara tenga razón, pero ¿cómo compaginar sus manifestaciones con los hechos? Porque es lo cierto que se nota una efervescencia grande, sobre todo en los partidos de izquierda, que no se aviene muy bien con la quietud que reclama el calor del verano, máximo cuando tal efervescencia parte de aquellos que no saben mostrar se muy mortificados cuando se trata de meros caprichos o de dar visos de realidad a rumores sin fundamento.

El Sr. Martínez Barrio ha reanudado sus actividades porque prevé que en un futuro próximo le conviene tener organizado su partido, su flamante partido radical democrata; prevé acontecimientos que tienen que venir, y que si no han venido aun es porque está cerrado el Parlamento y que vendrán seguramente antes de su reapertura; y porque así lo piensa, no regatea trabajos, sudores ni fatigas. La prensa se ha ocupado del grandioso mitin en el que tomó parte el domingo pasado en Coruña, y mientras «La Libertad» le aplaude porque halló en su discurso «algo que nos importa mucho señalar: su llamada a la unión de los republicanos todos», no hace lo mismo «El Socia-

lista» que no flándose de D. Diego, dice: «Como cada vez nos importa más que las distancias queden bien establecidas, no será ocioso que repitamos lo que ya hemos dicho, a saber: que es Martínez Barrio uno de los primeros culpables de la situación a que vino a parar la República»; y «El Sol», con visión quizá más clara, dice irónicamente: «La conclusión del último discurso del señor Martínez Barrio es ésta: que ha constituido un nuevo partido republicano, distinto de los demás, para el instante siguiente pedir la unión de los republicanos. Es lo que desgraciadamente han hecho siempre los republicanos. Mejor dicho, lo primero, las escisiones, siempre se ha logrado; lo segundo, la unión, nunca; ha quedado siempre en grito y tópico final de los mítines republicanos desde que el mundo es mundo».

¿Y si pasáramos a examinar lo que han dicho los diarios de derechas!... Pero ¿para qué? Ya nuestros lectores se habrán dado cuenta de las influas que gasta don Diego desde que fué presidente: ¡Son los vértigos de las alturas! Hoy no puede avenirse al retiro en que le dejó la escisión que provocó en el partido radical, le parece poco la categoría de jubilado y trabaja en la organización de su nuevo partido que, a poco que se descuide, correrá parejas con el de D. Miguelito Maura. ¡Y dice que su voz va a llegar a todos los rincones de España!... Ya se ve cómo.

Y ¿no os habeis fijado cómo habló de su Gobierno y de los otros Gobiernos?... ¡No está bien ver las pajas y no saber ver los vigas! Y quien tiene el tejado de vidrio... Claro que lo hizo mejor que Azaña, y ya en otras ocasiones hemos alabado lo que era digno de alabanza en su obra, pero no supo mantener su puesto en la hora de la prueba, no supo ser disciplinado, no tuvo valor para reprimir su orgullo o para romper secretos compromisos, y vino la caída, la rebelión y la fundación del partido radical democrata del que dijo que

«tiene como fin primordial establecer la cordialidad entre todos los partidos republicanos españoles», fomentando escisiones, rebelándose contra sus jefes, creando partidos nuevos... ¡qué bien estaba el comentario de «El Sol»!

Y nada digamos, porque es tiempo perdido, de sus ataques a las derechas. Lo que sí vale la pena de hacer resaltar es una frase que pudo pasar desapercibida: «La República—dijo—ha defraudado un

poco al país, porque hasta ahora los republicanos no han tenido el contenido social y jurídico que el país necesitaba». Es muy cierto y hace ya mucho tiempo que lo venimos viendo, y por eso nos atrevemos a darle un consejo: D. Diego: retírese; no trabaje en vano, que también V. es uno de los defraudadores!

J. FACUNDO.

Ciudadela Julio 1934.

Aviso al comercio

Línea Barcelona-Ciudadela

Servicio decenal. Saldrá de Barcelona para esta el próximo viernes día 3 de Agosto el moto-velero

CARMEN PICO

Lo despacha en Barcelona: HIJOS DE DON FRANCISCO ARGUIMBAU, Paseo Colón, 18 y en Ciudadela su Naviero BARTOLOMÉ BAGUR, Celosios 10 y Muralla de Artruix.

La acreditada casa transportista D. Francisco Castillo, Nu va San Francisco, núm. 31, Teléfono 23.280, admite toda clase de carga para embarcar en el citado buque.

El Sagrado Corazón de Jesús en Ferrerías

Pero no son solo ferrerrienses y a gala que lo tenemos, que no somos exclusivistas, y si abominamos de las barreras que ponía la ley de *Términos Municipales*, tampoco nos agrada el egoísmo parroquial. Ojalá, toda Menorca, concurriese, como un solo hombre, con sacrificios mínimos si se quiere, pero sacrificios al fin, y en el corazón de plata u oro de la imagen, hubiere la estadística total de todos los hijos de Menorca.

Mis sueños de siempre

En 1909, el celosísimo P. Matas, al terminar sus ejercicios solemnes en S. Agustín de Ciudadela, lanzaba la idea de un monumento grandioso en Monte Toro.

En mi infantilidad e inocencia creía que aquella idea germinaría

pronto, y pronto tendríamos el monumento en Monte Toro. Sueños de niños, ignorancia de la vida y de los hombres.

En 1916 parecía que aquella semilla iba a nacer y crecer pujante. El cierzo de la realidad o la tramontana de la impotencia, la hizo cuajar en un altar e imagen del Sagrado Corazón de Jesús en Monte Toro.

Si en Monte Toro no podemos probaremos donde podamos. Lo hemos probado en Ferrerías, y estamos contentísimos que no sean exclusivamente de Ferrerías, que no sean solo ferrerrienses y estamos orgullosos de que este monumento pueda ser llamado menorquín... hasta conseguir el otro... Que lo esperamos. Y firmemente.

JUAN BENEJAM, Pbro.

Económico de Ferrerías.



LINEA SEMANAL ENTRE

BARCELONA - CIUDADELA

Saldrá de Barcelona directo para Ciudadela el próximo miércoles día 1 de Agosto el rápido motovelero

SAN ANTONIO

admitiendo toda clase de carga general.

Lo despacha en Barcelona Hijos de D. Francisco Arguimbau, Paseo Colón 18.

En Ciudadela, D. Pedro Carretero.

La acreditada casa transportista Ribot Font y Artigas S. A. Paseo Colón 3.-Teléfono número 24.050.- Admite toda clase de carga para ser embarcada en el referido moto-velero, disponiendo además de Camiones para la recogida de mercancías.

NOTICIAS

Notas deportivas.

Mañana saldrán para Mallorca e Ibiza con objeto de celebrar unos partidos que tienen allí contratados, los muchachos que componen el «C. D. Ciudadela», actual campeón de Menorca.

De los partidos que tienen que jugar destaca por su importancia el que ha de jugarse en Inca el próximo martes día 31 con el «F. C. Constancia» para cuyo partido el Ayuntamiento de aquella ciudad ha regalado una artística copa.

La prensa de Mallorca dedica grandes alabanzas al «C. D. Ciudadela», y comentando el partido que ha celebrarse en Inca, lo califica de acontecimiento deportivo, pues servirá para un tanteo de fuerzas entre los dos campeones y con vistas también al próximo campeonato de Baleares en que tomarán parte los equipos menorquines.

Es grande el entusiasmo que reina entre los equipiers del «C. D. Ciudadela». Los entrenos y preparaciones para esos partidos han sido grandes y confiamos sabrán dejar bien alto el pabellón futbolístico ciudadelano.

Además de los directivos acompañarán a los jugadores un grupo de aficionados.

De viaje.

Procedentes de Palma, llegaron ayer D. Nicolás Dameto, hijos y hermana.

Sean bien venidos.

Un buen negocio.

Nos dicen que los conejos se compran vivos a 0'60 ptas. a 0'70 ptas. y que su carne se vende en nuestro mercado a 1'70 ptas.

¿No les parece a nuestros lectores que es un buen negocio?

Huelga de metalúrgicos en Alayor.

Leemos en la prensa de Palma llegada ayer:

«El señor Gobernador nos manifestó que el Delegado del Gobierno en Menorca le telegrafió anteayer lunes comunicándole que había comenzado en Alayor, la huelga general de 24 horas, declarada por el Sindicato de Oficios varios, como protesta por el pretendido despido

de un obrero de un taller de metalurgia.

Me añadió el Delegado del Gobierno, en otro telegrama, que, como ya suponía, el paro había constituido un fracaso, pues de 600 obreros había solamente unos 150.

Durante la mañana se intentó realizar coacciones, impidiéndolo la guardia civil.

Añadía en el despacho que hasta el momento no habían ocurrido incidentes de importancia, reinando completa tranquilidad en toda la isla.

Esta mañana, añadió, he recibido el siguiente telegrama del referido señor Delegado del Gobierno en Menorca:

«La huelga general de Alayor continuó ayer tarde sin variaciones ostensibles y sin incidentes.

Por la noche se reunieron en el local del Sindicato de Oficios varios, los huelguistas, acordando reintegrarse esta mañana martes al trabajo y publicar un manifiesto explicando los motivos del fracaso y del paro y pidiendo a las Federaciones Obreras de toda España que declaren el «boycot» al material metalúrgico procedente de la fabricación «Beuber» en la que tuvo origen el conflicto.

No ocurre ninguna otra novedad. Le saludo respetuosamente.

¡Y nosotros tan tranquilos y sin enterarnos!

«Actividades de la Colonia Menorquina en Palma de Mallorca».

Beneficencia.

Conforme con los propósitos que relativos a Beneficencia, lleva en cartera esta «Colonia Menorquina», le fué posible organizar el pasado mes, varios actos que, sin el valioso apoyo económico que a tal finalidad nos vienen prestando los Ayuntamientos de nuestra Isla-Madre, hubiesen sido de imposible realización de contar solo con el máximo entusiasmo de nuestros Asociados y los escasos medios económicos de que dispone nuestra Colonia.

Creemos, que es un deber nuestro, el procurar que dichos actos (que consistieron en una excursión celebrada el día 2 de junio ppd.º a Alfabia (Buñola) en la cual tomaron parte todos nuestros paisanos reclusos en el Manicomio Provincial, y en la organizada a las playas de

Se Porrassa—Km. 16 de la carretera de Palma-Andraitx a la que asistieron los enfermos y asilados de la Casa Provincial de Asistencia Social, cuyo estado de salud les permitió la partida) tengan la máxima publicidad. Y opinamos así, en primer lugar, por el compromiso moral que contrajo esta Colonia con nuestros Ayuntamientos que no escatimaron su valioso apoyo económico al ser requerida su ayuda para que pudiésemos realizar nuestros propósitos encaminados especialmente, a prestar una atención constante, altamente humanitaria a nuestros hermanos de la Isla enfermos o reclusos en los Establecimientos Benéficos Provinciales instalados en esta Capital que les proporcionase agradables horas de esparcimiento y trato con los menorquines residentes en ésta que a la par que les sirviese de consuelo, les hicieron olvidar aunque solo fuese por unas horas sus dolencias o su apartamiento forzoso de la vida social en los desgraciados enfermos mentales. Y en segundo lugar para que los familiares de esos hermanos nuestros azotados por la fatalidad, a que venimos refiriéndonos, sepan, para su tranquilidad e interior satisfacción, que la «Colonia Menorquina de Palma de Mallorca», vienen prestando toda su atención y socorro económico, no tan solo a sus asociados, no, sino que su acción bienhechora se extiende de una manera muy especial hasta nuestros asilados y enfermos reclusos, que, precisamente, por su especial condición de desventaja en que se hallan con el resto de sus semejantes en su desgraciada existencia, nos merecen toda nuestra cariñosa compasión, esmerado trato, celo y cuidados.

No está tampoco en el ánimo de esta Sociedad, el buscar un aplauso, tal vez fácil ni agradecimientos por la labor que desarrolla. Preferimos poder pasar estos actos en silencio, pero nos obliga el tenerlos que mencionar, las causas antes apuntadas y al mismo tiempo también, con la finalidad de que, por si algún menorquín lo ignorase, pueda venir en conocimiento, de que aquí, en Palma de Mallorca existe una Colonia, que simboliza en esta Capital la prolongación de nuestra Patria Chica y la constitución de la familia menorquina en ella agrupada y que por ello es, justamente mirado, un deber moral que deben sentir todos nuestros paisanos que pasen a residir en esta Capital, el de apresurarse a formar parte de esa gran familia que simboliza nuestra Colonia prestándola en todo momento todo su apoyo y concurso, de la cual es muy digna, para conseguir verla desarrollada en sus múltiples y variados aspectos en orden social, familiar y benéfico, de manera tal que podamos sentir esa interior satisfacción por nuestra obra que como buenos menorquines deseamos de corazón.

Y con esta advertencia patriótica; reseñaremos sucintamente, las excursiones realizadas.

Fué el punto señalado para la primera, que se verificó el 2 del pasado junio, el hermisísimo predio, denominado «Alfabia», enclavado en el término de Buñola, y una vez obtenido el correspondiente permiso que nos fué concedido gentilmente por sus propietarios y conseguida la autorización necesaria del distinguido Director del Manicomio, en cómodos autocares ocupados por los menorquines reclusos en dicho benéfico Establecimiento, enfermeros y miembros de la Directiva y Sección Benéfica, se emprendió la marcha para el mencionado predio al cual llegamos felizmente. Recorrimos los versallescos jardines que constituyen el verdadero encanto de aquella magnífica finca; en nuestro honor, se hicieron correr los surtidores y juegos de agua; cuyas combinaciones resultaron de gran efecto bajo la inteligente dirección del

colono y señores propietarios que en todo momento se desvivieron para hacernos grata la estancia en «Alfabia», consiguiéndolo con creces. Les quedamos altamente agradecidos. Luego, a la fresca sombra de los corpulentos árboles centenarios del parque y cerca de cristalina fuente, fué repartida a los reclusos la merienda consistente en un sandwich, ensaimadas, vino y frutas, la cual fué recibida con buen apetito, y terminada, emprendimos el regreso, llegando a la caída de la tarde a las puertas del Manicomio Provincial donde nos despedimos de nuestros paisanos allí acogidos, los cuales no sabían como expresarnos su contento y gratitud por las agradables horas de expansión que con la celebrada excursión les habíamos proporcionado y en un momento de sana emoción patentizaron sus sentimientos con espontáneos vivas a la Colonia Menorquina por todos contestados.

A varios reclusos que su estado no les permitió el podernos acompañar fueron obsequiados al regreso, con la parte de merienda correspondiente.

El día 30 del mismo mes correspondió la excursión a nuestros paisanos asilados y enfermos en la Casa Provincial de Asistencia Social, realizándola a las bellas y tranquilas playas de «Se Porrassa» a la cual nos trasladamos en muy confortables autocares, llegando sin novedad. Se correteó por aquellos pintorescos lugares, se tomaron algunos baños y hasta hubo juegos de natación por jóvenes menorquines que quisieron agregarse a la excursión. Tomando asiento en el restaurant de María Rosa, les fué servida idéntica merienda a la que antes hemos reseñado. Reinó buen humor, franca camaradería y en los mismos autocares emprendimos el regreso, llegando al anochecer felizmente a las puertas del citado Establecimiento benéfico. La satisfacción que la excursión produjo en los obsequiados, la llevaban reflejada en sus rostros, agradaciendo en el alma, la muestra de deferencia y sana hermandad que la Colonia le acababa de dar.

Hacemos constar que bastantes asilados, que por su estado, se les permite la salida frecuentan con asiduidad la biblioteca de nuestro Hogar Social y pasan agradablemente el rato recordando en amenas charlas con sus paisanos ocurrencias de su vida en Menorca.

A los reclusos en el Manicomio o asistidos en otros Centros, que por su estado de salud no les es permitida la salida, se les envía periódicos y revistas para que puedan distraerse.

Terminaremos expresando nuestra gratitud a todas aquellas Autoridades y personas que contribuyeron al éxito de los actos referidos, señor Vice Presidente de la Diputación Provincial nuestro distinguido y estimado consocio señor Tudurí, señores Directores de los antes mencionados Establecimientos Benéficos; distinguido Doctor de guardia señor Jener; enfermeros, hermanas de la Caridad y enfermeras que en todo momento se desvivieron para complacernos y facilitarnos el éxito de nuestras excursiones.

Nuestra gratitud ha de alcanzar también, de una manera muy especial, a los respectivos Ayuntamientos y Entidades menorquinas por el constante favor y apoyo que de ellos venimos recibiendo, que nos alientan a proseguir nuestra desinteresada y humanitaria labor, de la cual iremos dando cuenta.

Palma de Mallorca Julio 1934.

Ultimas novedades en
JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y OPTICA
CARLES.

SANTORAL COTIZACIONES

Domingo, 29. — X Santas María, Serafina y Beatriz vírgenes y santos Felix y Próspero.

Lunes, 30. — Santos Abdón, Senén, Teodomiro y Rufino.

Día 30. — Sol sale a las 4'43 pónese a las 7'7 — Luna sale a las 9'3 pónese a las 5'33.

CULTOS

Domingo, 29. — X Dominica X después de Pentecostés.

En la S. I. Catedral: A las 10, Misa solemne, con homilía por el Rdo. Lic. D. José Bosch y Anglada, Pbro. Por la tarde, a las 3 y media, canto de Vísperas.

En S. Francisco: A las 10, Misa cantada, con homilía por el Rdo. Sr. Económico. Por la tarde, a las 7 y media, continuación de la Hora-Santa.

BOLSA DE BARCELONA

TELEGRAMA FACILITADO POR EL BANCO DE MENORCA

De 27 de Julio de 1934

Francos.	48'35
Libras	37'10
Dollars	7'37
Liras	6'10
Interior 4 p. S.	70'50
Exterior 4 id.	86'00
Amortizable 5 p. S. A 1920	00'00

Estación Meteorológica de Bajell

Día 28 - A las ocho

Barómetro	765'4
Termómetro a la sombra	26'7
Viento	Noroeste
Velocidad del mismo	Flojo
Estado del cielo	Nuboso
Estado del mar	Marejadilla

Nuestro servicio especial telegráfico

De política

Constitución de un nuevo partido.

Madrid, 27. — 24'00

Esta noche ha quedado constituido un nuevo partido político que se denominará «Republicano Nacional».

Ha sido nombrado Presidente Sánchez Román, quien hizo un discurso exponiendo los fundamentos del nuevo partido.

Entrevista comentadísima.

Ha sido muy comentada la entrevista del Ministro de Justicia Sr. Villalobos con el Fiscal de la República.

Se dice que la entrevista está relacionada con la situación creada al Gobierno por el separatismo catalán.

Prieto y Negrín llegan a Oviedo.

El exministro Sr. Prieto y el diputado Sr. Negrín han llegado a Oviedo.

Parece que el objeto del viaje es el de celebrar una reunión con el Presidente del Tribunal de Garantías y el Sr. Azaña.

Una baja en la Ceda y alta en Renovación.

El diputado por Pontevedra don Víctor Iris ha sido baja en la Ceda, ingresando en Renovación.

Ha publicado una nota censurando a los derechistas afectos a otros partidos, que boicotean.

Se prepara un mitin en el que hablarán Calvo Sotelo y Maura (don Honorio).

El Sr. Lara cree difícil que el Gobierno se sostenga.

El señor Lara ha manifestado que cree difícil que el Gobierno llegue hasta octubre, habiendo suspendido las sesiones de Cortes, por no poder resistir su convivencia con ellas.

Ante el resultado electoral de noviembre no cabía más que resistir o someterse y se ha venido a caer en el segundo término.

Si se formara un Gobierno mayoritario sería mejor no pensar en sus consecuencias.

La Srta. Kent cree que hay que modificar el sistema parlamentario.

Doña Victoria Kent estima que precisa transformar el sistema parlamentario en una actividad diaria y obligatoria en las Comisiones parlamentarias.

Lerroux llega a Madrid. Su opinión sobre la cuestión catalana.

Procedente de San Sebastián ha llegado a Madrid el Jefe del partido radical.

Preguntado por los periodistas, dijo que él ya habría cortado el incidente con la Generalidad de Cataluña. Más comprendo, añadió, la actitud del Gobierno que no conoce a fondo el problema, como yo lo conozco.

A una pregunta de un periodista, contestó: No creo que puedan ocurrir incidentes graves.

Sociales

Asamblea metalúrgica siderúrgica.

Se están ultimando los preparativos para la celebración en Agosto de una Asamblea de metalurgia y siderurgia.

El objeto principal de la Asamblea será el armonizar los intereses de ambas industrias.

Otra vez en huelga.

Los obreros que trabajan en las obras del Banco de España, en vista de la actitud de los patronos, han acordado declarar nuevamente la huelga.

Varias

Incidentes en la Audiencia de Barcelona.

Comunican de Barcelona que en la Audiencia han ocurrido graves incidentes, menoscabando la actuación de los Tribunales.

Se abrirá una información para discernir responsabilidades.

El «Mundo Obrero» protesta de que haya sido recogida su edición dos días consecutivos.

Siniestro en la carretera de Vigo.

Comunican de Rivadavia que un automóvil, a consecuencia de un pinchazo en un neumático, se precipitó en un terraplén de la carretera de Vigo.

De los ocupantes resultaron dos con heridas de gravedad, y cuatro lesionados.

Diario denunciado.

Ha sido denunciado «Solidaridad Obrero» por un artículo que se conceptúa injurioso para el Jefe superior de Policía.

Asamblea de agricultores andaluces.

En Sevilla se ha celebrado la Asamblea de agricultores andaluces.

Piden los asambleístas protección del trigo y revalorización del aceite.

Piden también que la Banca privada conceda préstamos sobre trigos, al cinco por ciento y sin impuestos.

Niña mordida por las ratas

Dicen de Alicante que mientras la madre de la niña Nieves Millar, de dos meses, preparaba la comida dejó a la criatura sobre unos colchones en el patio de la casa y ante el llanto de la criatura, acudió viendo que las ratas le roían las manos.

Se le apreciaron diferentes lesiones en los dedos de ambas manos, de pronóstico grave.

Conferencia del P. Laburu.

En Segovia, en el teatro Cervantes, lleno de público, y presidiendo el obispo de la diócesis, ha dado una conferencia el insigne jesuita padre Laburu.

El conferenciante ha desarrollado el tema «Influjo del factor social y del ambiente, en la formación del carácter del niño».

El ilustre jesuita fué ovacionadísimo.

Del extranjero

La vuelta olímpica a Francia

Comunican de Nantes que se ha corrido la 21 etapa de la vuelta ciclista a Francia, Larochelle-Nantes, que se había dividido en dos partes.

En la primera llegó el primero Legreves, y en la segunda Magne.

Los restos de Dollfus. - Representación en los funerales.

Los restos del Canciller Dollfus han sido expuestos en el Ayuntamiento para que pudieran ser visitados por el pueblo.

Hoy tendrá lugar el entierro.

El Rey de Inglaterra ha delegado al Ministro inglés en Viena para que le represente en los funerales.

El asesino identificado.

Dicen que entre los nazis detenidos, ha sido identificado el asesino del Canciller Dollfus.

Hitler y los sucesos de Austria.

Hablando de los sucesos de Viena, ha dicho Hitler que el atentado a agravado la situación de Europa.

Ha rogado a Von Papen aceptar el cargo de Ministro alemán en Austria.

Movilización total en Austria.

Dicen de Viena que hay bastante tranquilidad.

Se ha rumoreado que se preparaba un nuevo golpe, adoptándose precauciones.

Se ha ordenado una total movilización.

En Heimwer Tirol, se han concentrado nazis rebeldes y tropas.

PRENSA ASOCIADA.

BANCO DE MENORCA

FUNDADO EN 1911

CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

RESERVAS 112.000 PESETAS

CASA CENTRAL: MAHON

SUCURSALES EN CIUDADELA Y ALAYOR

—o—

OPERACIONES QUE REALIZA EL ESTABLECIMIENTO

Compra-venta de Valores.—Gestión de canje y agregación hojas de cupones.—Realización de títulos amortizados.—Cobro de cupones.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Giros y ordenes de entrega sobre España y Extranjero.

Descuento y negociación de efectos.

Cuentas Corrientes a la vista, interés 2 por ciento anual.

Imposiciones a plazo fijo de tres meses 3 por ciento

 " " seis meses 3 y cuarto por ciento

 " " un año 3 y medio por ciento

Cajas de Ahorros, con libretas desde una peseta a diez mil pesetas, intereses 3 y medio por ciento anual.—Y demás operaciones de Banca.

Imprenta MASSANET

Se hacen trabajos de todas clases. Encontrarán todos los objetos adecuados para escritorio, tinteros de lujo y de celuloide, carpetas, libros instructivos, diccionarios, libretas de todas clases, tálonarios para alquiler de casas, estamperia religiosa, seca firmas, sobres y papel para cartas.

Prontitud en los encargos

Aproveche las gangas visitando esta

Antigua IMPRENTA.

NUESTRA TARIFA DE ANUNCIOS

ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

ANCHO DE UNA COLUMNA
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10,
de 1 a 6 inserciones. . . 2'50 Ptas.

De 1 a 5 líneas, cuerpo 10
más de 6 inserciones, la
inserción. . . 0'35 "

De 6 a 10 líneas, cuerpo 10,
de 1 a 6 inserciones . . . 4'50 "

De 6 a 10 líneas, cuerpo 10,
más de 3 inserciones, la
inserción: . . . 0'60 "

Más de 10 líneas, a 0'10 la línea por in-
serción.

ENTREFILETES

A 0'10 Ptas. la línea por inserción.

ANCHO DE DOS COLUMNAS

Hasta seis centímetros:

De 1 a 3 inserciones . . . 3'75 "

De 4 a 6 inserciones . . . 6'00 "

Más de 6 inserciones, la inserción 1'00

Hasta doce centímetros:

Los precios anteriores con un cincuenta
por ciento de aumento.

Hasta veinte centímetros:

Doble precio que para los de seis.

ANCHO DE TRES COLUMNAS

Los precios señalados para los de dos

con un veinticinco por ciento de au-
mento.

ANCHO DE CUATRO COLUMNAS

Los precios señalados para los de dos
con un cincuenta por ciento de au-
mento.

DE MEDIA PÁGINA

Por una inserción . . . 15'00 Ptas.

Por dos inserciones. . . 25'00 "

Por cada nueva inserción, aumento de
7'00 Ptas.

DE PÁGINA ENTERA

Doble precio que el señalado para los de
media página.

Los anuncios publicados en primera
página, pagarán doble precio que los se-
ñalados para los de segunda o tercera.

Los publicados en cuarta página pa-
garán la mitad del precio señalado para
los de segunda o tercera.

ESQUELAS MORTUORIAS

(Primera página)

Página entera . . . 50'00 Ptas.

Media página . . . 35'00 "

Un cuarto de página . . . 20'00 "

ancho de una columna 5'00 "

Observaciones: 1.º Nuestros suscriptores tienen derecho a una rebaja de un veinticinco por ciento sobre los precios señalados. 2.º Para anuncios que tengan que publicarse durante largos periodos de tiempo, v. g. un trimestre u semestre, un año, etc., precios convencionales

Si desea Vd. alquilar una

MAQUINA DE ESCRIBIR

Pida informes a:

J. Sirerol Vallés. - Bastión, 19. - Mahón.

RCA

La mejor radio del mundo

RCA

R. C. A.

Radio Corporation of America

Modelos de todas clases y al alcance de todas las fortunas. No compre ninguna radio sin pedir antes referencias y demostraciones en la

IMPRENTA MASSANET

RCA

RCA

Objetos Primera Comunión ¡Imprenta Massanet! no lo olvide.

— JOSÉ MARÍA QUADRADO, 40 —